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COLLEGIO UNITARIO DOCENTI A. S. 2021-2022 

VERBALE N°5 

   

Convocazione: Circ. N. 343 del 06/05/2022 

 

Modalità di collegamento: sincrona 

Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto Comprensivo di Panicale-Piegaro–Paciano: 

Gsuite_www.icvalnestore.edu.it al link: meet.google.com/tam-nqwu-hmv  

Nel rispetto del DPCM 04.03.2020, considerate le restrizioni previste dall’emergenza sanitaria in 

merito allo svolgimento di riunioni collegiali in presenza, nell’anno 2022, nel giorno 19 del mese di 

MAGGIO 2022, alle ore 17.30 per discutere il seguente o.d.g.:  

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Calendario ed organizzazione Esame di Stato conclusivo del 1° ciclo d'istruzione;  

3. Criteri di ammissione per assegnazione della lode; 

4. Determinazione per adozione libri di testo per l'anno scolastico 2022/2023; 

5. Comitato di Valutazione: criteri per la valorizzazione dei docenti; 

6. Organico 2021-2022: aggiornamenti;  

7. Progetto Pedagogico di Istituto per la Secondaria di Primo Grado prof. Francesco Dolciami;  

8. Adesione Progetto Bando “Il linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e strumento 

di educazione e formazione”;  

9. Partecipazione Progetto Enel Cuore “Reggio Children” spazi educativi innovativi; 

10. Adempimenti di fine anno;  

11. Rinuncia a PON Cablaggio strutturato e sicuro all'interno degli edifici scolastici id Ordine 

6543271; 

12. Varie ed eventuali;  

13. Organizzazione dedicazione Aula Informatica di Tavernelle a “Jacopo Basiglini” 

 

Il Dirigente apre la seduta salutando tutti i docenti e comunicando che sono presenti al Collegio le docenti 

tirocinanti alla scuola Primaria, Giulia Lucioli, alla scuola Secondaria, Eleonora Battisti. 

Si passa alla discussione dei punti all’ordine del giorno. Ricorda che le presenze al Collegio sono registrate 

e verranno allegate al presente verbale 
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Prof.ssa Bicchioni prende la parola, prima della discussione dei punti all’ordine del giorno, per chiedere che 

tutte le circolari siano inserite sotto un’unica voce e non inserite in spazi diversi che costringono i docenti 

ad una ricerca continua.  

Anche il verbale del Collegio dovrebbe essere più facilmente reperibile. 

 

Il Dirigente risponde che può accadere, a volte, che le circolari possono anche essere duplicate, tuttavia, 

grazie all’evoluzione della normativa vigente, sarà possibile apportare aggiornamenti al registro elettronico 

implementando i servizi e rendere tutti i materiali di più facile individuazione e consultazione. 

 

1-Approvazione verbale seduta precedente; (del n° 40) 

Il Dirigente chiede se vi siano interventi in relazione al verbale della seduta precedente. 

Nessun docente interviene in merito. Si procede alla votazione. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

2-Calendario ed organizzazione Esame di Stato conclusivo del 1° ciclo d'istruzione (del n°41) 

Il Dirigente comunica che il calendario relativo alle prove d’Esame di Stato così come tutti i documenti 

elaborati all’interno dei Dipartimenti sono stati comunicati e condivisi all’interno dei singoli plessi con tutti 

i docenti.  

E’ stato necessario, ed ancora lo si sta facendo, aggiornare e riorganizzare il calendario delle prove scritte 

ed orali, così come il calendario dello scrutinio finale, perché alcuni docenti operano in scuole diverse e si 

è dovuto conciliare le esigenze di tutti. 

Il Dirigente comunica che le prove si svolgeranno nei singoli plessi anche se sarebbe stato più funzionale 

per il personale ATA individuare un’unica sede.  

Per i ragazzi, sicuramente, sarà più gradito rimanere nei propri plessi. 

Nella prossima settimana saranno inviati i calendari definitivi. Si comunica, tuttavia, che rispetto alle 

comunicazioni non ci saranno particolari cambiamenti 

In relazione alle vigilanze, si comunica che i nominativi sono stati condivisi con i fiduciari di ciascun plesso. 

I docenti individuati come “riserva” potranno essere contattati in caso di necessità altrimenti potrebbero 

anche non essere presenti a scuola. 

 Il calendario degli scrutini di giugno, delle prove scritte ed orali vengono allegati al presente verbale di 

cui ne fanno parte integrante 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

3-Criteri di ammissione per assegnazione della lode (del n°42) 

Il Dirigente da lettura del documento, di seguito riportato, predisposto ed elaborato dai docenti coinvolti 

nell’esame di Stato, condiviso in sede di dipartimenti e riorganizzato dalla prof.ssa Dorillo  

 

ESAME DI STATO A.S. 2021-22 

ASSEGNAZIONE DEL VOTO DI AMMISSIONE ALL’ESAME DI STATO  

Il voto di ammissione all’esame è il risultato della media ponderata delle valutazioni finali ottenute nelle 

classi del triennio secondo questi termini: 

- primo anno: 10% 

- secondo anno: 20% 

- terzo anno: 70 % 

VOTO FINALE 

(articolo 13 del DM 741/2017) 

“Ai fini della determinazione del voto finale dell'esame di Stato di ciascun candidato, la sottocommissione 

procede preliminarmente a calcolare la media tra i voti delle singole prove scritte e del colloquio, senza 

applicare, in questa fase, arrotondamenti all'unità superiore o inferiore. Successivamente procede a 

determinare il voto finale, che deriva dalla media tra il voto di ammissione e la media dei voti delle prove 

scritte e del colloquio.  Il voto finale così calcolato viene arrotondato all'unità superiore per frazioni pari 

o superiori a 0,5 e proposto alla commissione in seduta plenaria”. 

 

CRITERI PER LA CONDUZIONE DEL COLLOQUI ORALE 



OM n. 64 del 14 marzo 2022 DM n. 741 del 2017 

1. Il colloquio viene condotto collegialmente dalla sottocommissione, ponendo particolare attenzione alle 

capacità di argomentazione, di risoluzione di problemi, di pensiero critico e riflessivo, di collegamento 

organico e significativo tra le varie discipline di studio. 

 

2.  Il colloquio è finalizzato a valutare il livello di acquisizione delle conoscenze, abilità e competenze 

descritte nel profilo finale dello studente previsto dalle Indicazioni nazionali per il curricolo della scuola 

dell’infanzia e del primo ciclo di istruzione  

 

3. Nel corso del colloquio è accertato anche il livello di padronanza delle competenze relative alla lingua 

inglese o a una seconda lingua comunitaria e all’insegnamento dell’educazione civica. 

 

4. Il candidato presenterà alla commissione un percorso pluridisciplinare che sceglierà e strutturerà in 

autonomia (non è obbligatorio presentare un elaborato come negli anni precedenti). 

 

CRITERI PER L’ATTRIBUZIONE DELLA LODE 

 

1. Voto di ammissione pari a 10/10 

2. Media delle prove d’esame pari o superiore a 9,5  

 

Il Dirigente ricorda che si torna ai percorsi pre-covid, la struttura dell’esame è stata parzialmente 

modificata perché mancano soltanto le prove scritte delle lingue straniere. I ragazzi avranno la possibilità 

di esprimersi in un contesto familiare ed avendo spazi e tempi adeguati. 

Ai docenti viene raccomandato di fare attenzione all’aspetto formale del percorso.  

 Il Collegio approva all’unanimità 

 

4-Determinazione per adozione libri di testo per l'anno scolastico 2022/2023 (del ° 43)  

Il Dirigente ringrazia i dipartimenti per l’importante lavoro di analisi e condivisione dei libri di testo per il 

prossimo anno scolastico. I docenti di Inglese, Francese, Matematica e Scienze hanno adottato lo stesso 

testo in un’ottica di unità d’Istituto nella consapevolezza che alcuni alunni potrebbero nel tempo cambiare 

plesso scolastico non avendo ulteriore aggravio di spesa; anche i docenti che operano in più plessi 

dell’Istituto avrebbero a disposizione lo stesso materiale. 

Alcuni docenti, inoltre non hanno operato alcuna scelta, dal prossimo anno, lavoreranno con materiale online. 

Ciò ha permesso di contenere i tetti di spesa come indicato dal MIUR nonostante l’aumento dei costi. La 

scelta è stata inserita nel registro elettronico insieme alle relazioni relative alle nuove adozioni che hanno 

interessato le future classi prime. 

I testi sono stati presentati ai rappresentanti di classe nei rispettivi Consigli e sono stati tutti approvati 

e deliberati. Al Collegio si chiede di ratificare ile scelte operate  

Il Collegio approva all’unanimità 

 

5-Comitato di Valutazione: criteri per la valorizzazione dei docenti (del ° 44)  

Il Dirigente ricorda che il comitato di Valutazione incontrerà i docenti neoassunti il giorno martedì 28 

giugno dalle ore 9.00 alle 13.00 circa, in presenza, presso gli Uffici di Presidenza. I criteri di 

valutazione sono rimasti gli stessi.  Tutti i docenti hanno svolto il percorso di formazione previsto. Gli 

elaborati dovranno essere presentati in segreteria 5 giorni prima della prova per permettere al Dirigente 

ed alla commissione di poterli visionare. 

Il dirigente presenta la Scheda di premialità per la valorizzazione delle attività docenti, da non confondere 

con il MOF. Il dirigente sottolinea che l’impianto è rimasto lo stesso.  

 

Alcuni docenti chiedono perché non siano inserite le attività in DID 

 



Il Dirigente risponde che la DAD ha previsto un impegno ed una significativa riorganizzazione della 

didattica, dell’orario di servizio, dei contenuti disciplinari che con la DID, attivata per tempi molto brevi 

non è stato necessario. 

 

Pasquini- in qualità di RSU comunica al Collegio che ha inviato, prima dell’incontro di contrattazione, a tutti 

i fiduciari di plesso, una richiesta di analisi e di proposta per aggiornare il documento. L’unica segnalazione 

che è arrivata è stata quella di poter inserire i docenti responsabili Covid per l’importante ed impegnativo 

lavoro svolto anche quest’anno. 

 

Bicchioni chiede perché manchi la voce “coordinatore di classe” 

 

Pasquini risponde che è una delle voci che sono incentivate con il MOF. 

 

Il Dirigente presenta ed illustra il modello per la valorizzazione docenti 

VALORIZZAZIONE DOCENTI     

L. 107/2015 comma 129 

A.s. 2021/2022 

 

Al Dirigente Scolastico 

Dell’ Istituto Comprensivo 

Panicale – Piegaro – Paciano 

 

  



DOCENTE ……………………………………….  a tempo indeterminato / determinato (cancellare la voce che non 

interessa)  presso la  Scuola ……………………… di ……………………………………………….. 

AREA  A/ B : 

Qualità dell’insegnamento, promozione innovazione didattica e metodologica 

AZIONI INDICATORI 

Inserire 

 

X 

PUNTEGGIO 

Parziale ( a cura 

del D.S.) 

Aver partecipato a tutti gli 

incontri di formazione 

organizzati dall’ Istituto 

Aver partecipato ad iniziative 

inerenti il Pdm d’ Istituto 

a) Attestato di partecipazione 

 

 

 

 

 

 

 1 ( 1 percorso 

formativo) 

 

 

 3 (2 o più 

percorsi 

formativi) 

Aver promosso e condiviso all’ 

interno della propria classe 

metodologie e progetti: 

- Metodologia CLIL 

- Storytelling 

- Coding 

- CCR (Consiglio 

Comunale dei Ragazzi) 

- Progetto Imparare ad 

imparare. 

- Progetto Stargate 

- Progetto di 

educazione alla salute 

- Progetto  

Sperimentale 

decisioni informate 

sulla salute 

- Progetto Università 

di Perugia  

prof.Capurso 

- Progetto Montessori 

- Progetto Reggio 

Children 

- Progetto Senza Zaino 

- Progetto scuole Don 

Milani 

- Progetto giornalisti di 

classe 

- Altro (specificare) 

      a) Breve report del percorso svolto 

 

 2 (per ogni 

progetto o 

percorso 

documentati) 

 



-Aver svolto attività di 

didattica a distanza DAD per 

l’intera classe in sincrono da 

settembre 2021 a giugno 

2022 

a) per ogni settimana certificata, 5 giorni 

(data di inizio e data fine) 

 

 

 1 

 

 

Aver disseminato e condiviso 

le buone prassi all’interno dei 

dipartimenti del Collegio. 

a) Verbale degli incontri 

b) Materiali condivisi ( documentazioni a 

supporto dell’ azione didattica) 

 

3  

Aver effettuato formazione 

interna (come docente). 

a) Verbale degli incontri 

b) Materiali condivisi ( documentazioni a 

supporto dell’ azione didattica) 

 

3  

Aver promosso e coordinato 

a livello di Istituto eventi nel 

territorio in coerenza con il 

PTOF 

- EVENTI: 

1)………………………………….. 

2)………………………………….. 

3)………………………………….. 

 

 

3  

Aver partecipato ad eventi  

o a concorsi ( sia territoriali , 

che regionali e nazionali) in 

coerenza con il PTOF 

- EVENTI: 

1)………………………………….. 

2)………………………………….. 

3)………………………………….. 

 

 

 

 

1  

Aver ottenuto premi e/o 

riconoscimenti (max 1) 

- Attestazione del premio e/o del 

riconoscimento 

 

 

1  

Aver ottenuto nelle Prove 

Invalsi ( a.s. 2020-2021) 

risultati superiori alle medie 

regionali e/o nazionali 

- Si fa riferimento alle tabelle 

sintetiche sui risultati raggiunti, 

elaborate dalla Referente SNV 

d’Istituto 

 

1  

Punti Totali ( a cura del D.S.)  

 

 

AREA C: 

COORDINAMENTO ORGANIZZATIVO E DIDATTICO 

AZIONI INDICATORI 

Inserire 

x 

PUNTEGGIO 

Parziale ( a cura 

del D.S.) 

Coordinatore con la dirigenza e 

segreteria 

(STAFF) 

 

 

2  

 Membro nucleo valutazione (NIV): 

predisposizione PTOF – RAV - PDM 
 

 
6  



Docente Coordinatore di Biblioteca (nei 

plessi in cui esistono biblioteche 

scolastiche) 

 

 

Breve relazione sull’ attività 

svolta 

 

1  

Animatore Digitale   8  

Membri del Team Digitale 

 
 

 
4  

Tutor docenti neoassunti o tirocinanti 

 

 

 

 

5  

Coordinatore di dipartimento per la 

predisposizione e l’elaborazione di 

materiale didattico a supporto della 

ricerca-azione. 

 

 

2  

Docente Responsabile della Sicurezza – 

Primo Soccorso – antincendio ( RLS) 
 

 
5  

Docenti accompagnatori nei viaggi di 

istruzione per l’intera giornata  

  
2  

Docente referente Covid   4  

Punti Totali ( a cura del D.S.)   

 

Data ……………………………..                                                             Firma del docente 

 

…………………………………………. 

 

Si astengono i docenti: Scurria Nodessi Proietti De Santis 

Il Collegio approva a maggioranza 

 

6-Organico 2021-2022: aggiornamenti 

Il Dirigente ricorda che la riduzione degli iscritti nel nostro Istituto, così come ad altri, è causata dalla 

forte contrazione della natalità. In questi pochi anni si è passati dagli oltre 900 alunni iscritti ai poco più 

di 700 di oggi. In prospettiva ci saranno ulteriori perdite. Fino ad oggi i numeri dell’Infanzia sono rimasti 

abbastanza importanti ma si sta verificando che i numeri stanno scadendo. 

Forte diminuzione alla scuola Primaria, anche Tavernelle che ha sempre avuto doppia sezione dal prossimo 

anno avrà una sola prima classe. 

Scuola Secondaria in forte calo, tuttavia per quest’anno sono state concesse tutte e cinque le prime classi 

nonostante dal calcolo nazionale ne fossero state assegnate soltanto tre. Un piccolo successo ma 

importante. 

Nella scuola Secondaria di Paciano la scelta per la classe prima è ricaduta sulle 30 ore, quindi si avrà un 

ulteriore taglio delle ore di docenza in organico. 

In questo momento l’Istituto come altri sta subendo restrizioni importanti. 

Mantenere plessi aperti impegna sia le Amministrazioni Comunali che lo Stato a significativi investimenti. 

Si è stati in grado di affrontare la situazione di emergenza sanitaria grazie all’ampliamento dell’organico 

sia docente che ATA. Dal prossimo anno, se non ci saranno altre indicazioni, l’Istituto avrà 21 collaboratori 

scolastici per 16 plessi. La dotazione organica risulta molto al di sotto delle esigenze che il numero di plessi 

aperti richiede. 

Il Dirigente ringrazia tutti i docenti che il prossimo anno non saranno presenti, tutti hanno operato con 

grande professionalità ed il lavoro svolto è stato riconosciuto anche da genitori ed istituzioni. Si comprende 



la scelta di chiedere il trasferimento, tuttavia siamo dispiaciuti e ringraziamo per il lavoro svolto, la 

disponibilità e la professionalità con cui si è operato. 

Entro giugno sarà possibile sistemare l’organico in modo più chiaro. 

Il Dirigente comunica che insieme ai fiduciari ed ai docenti che hanno più esperienza cercherà di capire 

come organizzare e riorganizzare. Sarà importante essere sempre più attrattivi. 

Ciò che appesantisce e crea situazioni problematiche è la comunicazione poco corretta fuori dalla scuola. 

Il Dirigente richiama, perciò, a comportamenti e comunicazioni più corrette e professionali con i genitori.  

 

Bicchioni si dichiara d’accordo con quanto dichiarato dal Dirigente e chiede che i docenti abbiano 

comunicazione solo attraverso la posta istituzionale, non gruppi WA.  Comunica che ha messo subito in 

chiaro con colleghi e genitori che le comunicazioni con lei dovranno avvenire in modo strutturato attraverso 

canali istituzionali perché i docenti debbono dare anche ai genitori un modello istituzionale di riferimento. 

Non si possono gestire tanti gruppi. 

 

Bruni Clementina si dichiara d’accordo con prof.ssa Bicchioni. 

 

Fratini Matteo comunica di aver inviato un video-tutorial per l’utilizzo di una funzione già attiva nella posta 

istituzionale in cui è possibile organizzare gruppi per una comunicazione veloce che ha un analogo 

funzionamento come su WA. 

 

Il Dirigente comunica che il prossimo anno sarà attivato un corso di informazione/formazione su netiquette 

che, in Internet, è il complesso di regole di comportamento volte a favorire il reciproco rispetto tra gli 

utenti. Ne parlerà ampiamente al prossimo Collegio 

 

 

7-Progetto Pedagogico di Istituto per la Secondaria di Primo Grado prof. Francesco Dolciami  

(del ° 45)  

Il Dirigente ricorda che il nostro Istituto è la risultanza dell’unione di scuole in tre comuni che si sono 

trovate ad essere unite. Il percorso di unificazione dell’Istituzione scolastica è ancora in atto. 

Il Dirigente comunica al Collegio che il prof. Dolciami ha invitato i docenti ad incontri, condivisi nella forma 

e nei contenuti con la dirigenza, in cui analizzare il contesto per creare possibilità di ritrovarsi a 

progettare, immaginare il contesto e costruire una piattaforma collaborativa. Gli incontri non sono stati 

organizzati dal Dirigente ma hanno costituito un’esigenza che si è sviluppata dal basso. Alcuni docenti si 

sono incontrati in modo autonomo per parlare del futuro dell’Istituto partendo da una proposta di 

metodologia e didattica individuata dal prof.  Dolciami che ha condiviso alcune esperienze educative. Una 

visione più ampia che si sta sviluppando nei singoli plessi condivisa tra un gruppo di docenti. 

Il progetto proposto dal professore è stato condiviso tra i partecipanti e verrà inviato a tutti i docenti 

per una lettura che sarà propedeutica ai prossimi incontri; è una base sulla quale poter lavorare. I docenti 

di scuola Primaria sono già occupati con progetti ed attività future, i docenti della Secondaria sono 

impegnati con l’esame di Stato. Ci sono pochi docenti che possono lavorare su questa proposta, tuttavia 

sarebbe opportuno cogliere la sfida; è un’idea su cui lavorare ed investire. Il 28 giugno in sede dell’ultimo 

Collegio verranno avanzate proposte per il prossimo anno.  

 

Dolciami Francesco prende la parola per presentarsi a chi non lo conosce e presentare il suo 

progetto/attività. Un progetto pedagogico d’Istituto a cui si legano tutte le discipline. Gli incontri 

spontanei sono stati sollecitati dal forte calo demografico. Afferma che non si può incidere sull’aspetto 

quantitativo ma si può, invece, lavorare sull’aspetto qualitativo perciò occorre individuare quale sia il 

percorso più significativo su cui la scuola e i docenti possono incidere ed investire risorse professionali. 

L’indirizzo è stato suggerito da una serie di incontri formativi all’Università salesiana di Roma in cui è stato 

presentato un progetto pedagogico ecumenico esistenziale. 



Sta avanzando l’idea che nei prossimi anni verrà annullato il valore legale dei diplomi, se ciò accadesse la 

scuola perderà la sua centralità. Occorre, anche per questo motivo, in modo coordinato e unitario pensare 

a come affrontare il cambiamento. 

 

Il Dirigente sottolinea che questa sarà la sfida del futuro. 

 

Le docenti Fratini Daniela e Bicchioni Sabina comunicano che non hanno ricevuto alcun materiale 

 

Il Dirigente comunica che tutto il materiale sarà inviato a ciascun docente. Tuttavia il progetto di 

condividere e lavorare per un percorso condiviso che punti alla valorizzazione qualitativa dei percorsi 

educativi è la parte più importante. La provocazione è quella di lavorare per creare le condizioni per la 

costruzione di un nuovo modello educativo. Chi non è dentro questa visione è fuori dalla comunità scolastica. 

Questa è la visione per unire l’istituto. 

 

Bicchioni chiede che questi incontri si svolgano in luoghi istituzionali, luoghi deputati ad interventi aperti 

ed al confronto. In questi luoghi, tuttavia, nessuno prende la parola. Poi se ne cercano altri dove 

commentare! La docente afferma di fare il proprio dovere e sostiene che avendo fatto tanti corsi formativi 

sulla metodologia e sulla condivisione si dovrebbe essere in grado di operare di conseguenza. Gradirebbe, 

perciò il confronto nelle sedi istituzionali. 

 

Dolciami chiede quando, secondo lei, un modello metodologico d’Istituto potrebbe essere discusso in sede 

di Consiglio di classe. 

 

Fratini Daniela afferma che avrebbe gradito poter vedere il materiale per poterne discutere anche 

all’interno dei dipartimenti. Non manca una linea comune manca il documento  

 

Il Dirigente sottolinea che una scuola fa la differenza grazie ad un modello chiaro ed evidente di 

metodologia didattica ed è questa l’unica possibilità di invertire il corso rispetto alla natalità. I genitori 

scelgono in base ad una visione, ad un filo comune. 

I consigli di classe ed i dipartimenti sono sedi deputate ad adempimenti burocratici precisi hanno tempi e 

modalità stabiliti anche da CCNL 

 A volte le ore, invece, non si contano quando si lavora per un progetto comune per il futuro dei nostri 

ragazzi. Il mondo anglosassone in questo ci insegna, si lavora per una visione. 

Dobbiamo lavorare per la valorizzazione delle nostre eccellenze ed essere in grado di dare una visione, di 

entusiasmare. 

Il Dirigente si augura di aver sollecitato una riflessione sull’argomento. 

Nell’ultimo Collegio si dovrà esprimere l’intenzione di investire su questo percorso e ciò farà la differenza. 

Nella scuola Primaria si è investito su quattro progetti innovativi e ciò significa avere un “abito” che 

permette di dire che si sta cercando la propria identità. 

La Scuola Secondaria deve capire cosa vuole fare perché è senza una precisa identità schiacciata tra la 

scuola Primaria e la Secondaria di 2° grado. Perciò occorre riflettere su un cambiamento. L’ottica è quella 

di individuare dove si vuole andare. 

Potrebbe decidere di spostare i docenti anche in base alle diverse attitudini mentali. Un docente che 

rimane nella stessa sede per lunghi anni, molto spesso non ha più stimoli, si appiattisce sul fare quotidiano. 

Occorre mettersi in discussione ed in relazione con nuovi stimolanti contesti. Dal cambiamento deriva la 

spinta al cambiamento ed all’entusiasmo. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

8-Adesione Progetto Bando “Il linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e strumento  di 

educazione e formazione” (del ° 46)  

Il Dirigente scolastico comunica che un’agenzia umbra ha proposto questo progetto/bando a noi ed a Città 

della Pieve. Il progetto andrà a bando per la richiesta di finanziamento. È rivolto alla scuola Primaria e 

prevede attività laboratoriali finalizzati all’acquisizioni di competenze nell’utilizzo di strumenti e modalità 

cinematografici. Le attività saranno calibrate in relazione alle fasce d’età. 



Il progetto sarà attivato se finanziato. 

Si chiede di approvare l’adesione al progetto.   

 

Bicchioni chiede se sia previsto anche per la scuola Secondaria 

 

Il Dirigente risponde che non era possibile partecipare 

 

Bianchini chiede se la scuola dell’Infanzia possa partecipare 

 

Il Dirigente risponde che potranno partecipare i bambini più grandi. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

9-Partecipazione Progetto Enel Cuore “Reggio Children” spazi educativi innovativi (del n° 47) 

Il Dirigente comunica che è stato individuato il plesso di Panicale per questo progetto, i docenti interessati 

stanno frequentando un corso di formazione. Il progetto prevede anche la realizzazione di uno spazio 

educativo arredato. 

Occorrono perciò le delibere di approvazione del Collegio e del Consiglio d’Istituto. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

10-Adempimenti di fine anno (del n°48) 

Il Dirigente comunica che lo scrutinio della scuola Primaria si svolgerà in presenza presso la scuola Primaria 

di Tavernelle. 

Lo scrutinio della scuola Secondaria si svolgerà in modalità sincrona perché ci sono molti docenti impegnati 

in altre scuole ed i tempi per gli spostamenti non ci sono.  

Vengono presentati i relativi documenti 

ADEMPIMENTI DI FINE ANNO SCUOLA PRIMARIA 

GIUGNO 2022 

GIORNO ORARIO SEDE ATTIVITA’ ORDINE DEL GIORNO ORE 

Venerdì 

10 

8:30 – 

12:30 

Propria 

 (in presenza) 

Attività di pre- 

scrutinio 
PRE – SCRUTINIO  

4h 

(art.29 

c.3 

lett.C) 

Martedì 

14  

8:30 – 

9:00 

Primaria 

Tavernelle 

 (c/o Primaria 

Tavernelle) 

Scrutinio 1^ A e 

B 

SCRUTINIO II 

QUADRIMESTRE 

 

2 h e 

30 min 

(art.29 

c.3 

lett.C) 

9:00 – 

9:30 

Scrutinio 2^ A  

9:30 – 

10:00 

Scrutinio 3^ A 

e B 

10:00 – 

10:30 

Scrutinio 4^ A 

e B  

10:30 – 

11:00 

Scrutinio 5^ A 

e B 

Martedì 

14 

11:15 – 

11:30 

Primaria 

Panicale 

 ( c/o Primaria 

Tavernelle) 

Scrutinio 1^ A  

SCRUTINIO II 

QUADRIMESTRE 

1 h e 

15 min 

(art.29 

c.3 

lett.C) 

11:30 – 

11:45 

Scrutinio 2^ A  

11:45 – 

12:00 

Scrutinio 3^ A  

12:00 – 

12:15 

Scrutinio 4^ A  



12:15 – 

12:30 

Scrutinio 5^ A  

Mercoledì 

15  

8:30 – 

8:45 

Primaria 

Pietrafitta 

 ( c/o Primaria 

Tavernelle) 

Scrutinio 1^ B 

SCRUTINIO II 

QUADRIMESTRE 

1 h e 

15 min 

 

(art.29 

c.3 

lett.C) 

8:45 – 

9:00 

Scrutinio 2^ B  

9:00 – 

9:15 

Scrutinio 3^ B  

9:15 – 

9:30 

Scrutinio 4^ B  

9:30 – 

9:45 

Scrutinio 5^ B  

Mercoledì 

15 

10:00 – 

10:15 

Primaria C. 

Fosco 

 ( c/o Primaria 

Tavernelle) 

Scrutinio 1^ C  

SCRUTINIO II 

QUADRIMESTRE 

1h 

(art.29 

c.3 

lett.C) 

 

10:15 – 

10:30 

Scrutinio 2^ C  

10:30 – 

10:45 

Scrutinio 3^ C 

10:45 – 

11:00 

Scrutinio 5^ C 

Mercoledì 

15 

11:15- 

11:30 

Primaria 

Piegaro 

 ( c/o Primaria 

Tavernelle) 

Scrutinio 1^ A  

SCRUTINIO II 

QUADRIMESTRE 

1h 

(art.29 

c.3 

lett.C) 
11:30 – 

11:45 

Scrutinio 2^ A  

11:45 – 

12:00 

Scrutinio 3^ A  

12:00 – 

12:15 

Scrutinio 5^ A  

Lunedì 20  
17:00 – 

19:00 

In modalità 

sincrona 

Colloquio con i 

genitori per la 

valutazione II 

quadrimestre  

Comunicazione individuale 

2h 

(Art.29 

c.3 

lett.A) 

Martedì 

21 

9:00 – 

12:00 

Sede propria 

(in presenza) 

Progettazione 

di plesso  

Organizzazione di plesso 

futuro anno scolastico per 

la sperimentazione 

(INCONTRO DI 

FORMAZIONE) 

3h 

(Art. 

29 c.3 

lett. A) 

Mercoledì 

22  

9:00 – 

12:00 

Sede propria 

(in presenza) 

Progettazione 

di plesso 

Organizzazione di plesso 

futuro anno scolastico per 

la sperimentazione 

(INCONTRO DI 

FORMAZIONE) 

3h 

(Art. 

29 c.3 

lett. A) 

Martedì 

28 

A partire 

dalle 8:30  

Ufficio di 

Presidenza 

(in presenza)  

COMITATO DI 

VALUTAZIONE 

VALUTAZIONE DOCENTI 

NEOASSUNTI – 

SUPERAMENTO ANNO 

DI PROVA 

 

 

Martedì 

28 

17:00 -

19:00 

In modalità 

sincrona 

Collegio dei 

Docenti 
Come da convocazione 

2h 

(Art. 

29 c.3 

lett. A) 

 

ADEMPIMENTI DI FINE ANNO SCUOLA SECONDARIA 



 

 

GIUGNO 2022- SCRUTINIO  

 

 

 

 

 

GIOVEDI’- 

09/06 

14:30/15:30 PIETRAFITTA 

sez. B 

 

CONSIGLI 

DI CLASSE 

 

 

 

Modalità: 

sincrona  

 

 

 

 

 

 

 

 

Odg: 

     

SCRUTINIO  

2° QUADRIMESTRE 

 

 

 h : 1 

 

 (Art. 29 

c.3 lett. 

C)  

 15:30/16:30 PIEGARO  

sez. A 

 16:30/17:30 TAVERNELLE 

sez. B 

 17:30/18:30 TAVERNELLE 

sez. A 

 18:30/19:30 PACIANO 

Sez. A 

VENERDI’ 

10/06 

ORARIO CLASSI 

PRIME 

 08:30/09:30 TAVERNELLE 

sez. A 

 09:30/10:30 TAVERNELLE 

sez. B 

 10:30/11:30 PACIANO 

Sez. A 

 11:30/12:30 PIEGARO 

Sez. A 

 12:30/13:30 PIETRAFITTA 

Sez.B 

 ORARIO CLASSI 

SECONDE 

  

15:00/16:00 

 

TAVERNELLE 

Sez A 

 16:00/17:00 TAVERNELLE 

sez. B 

 17:00/18:00 PIETRAFITTA 

sez. B 

 18:00/19:00 PIEGARO 

sez. A 

 19:00/20:00 PACIANO 

Sez. A 

Sabato  

11/06 

ORARIO CLASSI 

TERZE 

 9:00/10:00 COLLOQUIO 

GENITORI 

Per 

appuntamento 

 



 

 

 

Lunedì 13 giugno dalle ore 9:00 alle ore 11:00 - RIUNIONE PRELIMINARE - STRUTTURAZIONE 

DELLE PROVE - (in presenza presso la Scuola secondaria di Tavernelle) 

 

Giovedì 16 giugno dalle ore 8.30 alle ore 12.30 - CORREZIONE COLLETTIVA E RATIFICA PROVE 

SCRITTE - (in presenza presso la Scuola secondaria di Tavernelle) 

 

Lunedì 27 giugno dalle ore 9:30-11:30 -RIUNIONE PLENARIA (RATIFICA FINALE) - (in presenza 

presso la Scuola secondaria di Tavernelle) 

 

Martedì 28 giugno dalle ore 9.00 alle 13.00-COMITATO DI VALUTAZIONE (in presenza presso 

l’ufficio di presidenza) 

 

Martedì 28 giugno dalle ore 17.00 alle 19.00-COLLEGIO DEI DOCENTI (come da convocazione) 

 

 

Il Dirigente assicura che tutti i documenti saranno inviati nei singoli plessi e pubblicati nel sito della scuola. 

Ricorda che i docenti neoassunti dovranno presentare in segreteria a disposizione del Dirigente e dei 

membri della commissione, i propri elaborati, cinque giorni prima della discussione 

 

Gradassi chiede quali percorsi si devono attivare per entrare nell’organico della scuola 

Il Dirigente risponde che la segreteria é a disposizione per indicare le modalità tuttavia occorre conoscere 

la propria posizione burocratico/amministrativa. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

11-Rinuncia a PON Cablaggio strutturato e sicuro all'interno degli edifici scolastici id Ordine 

6543271(del n° 49)  

In relazione al punto in discussione il Dirigente ricorda al Collegio che la scuola vi aveva aderito a luglio 

dello scorso anno per poter cablare tutti gli edifici scolastici. Ci si è rivolti, nel mese di gennaio, a Vodafon 

per avere un progetto. È stato scoperto in seguito che il progetto non era congruente con il bando. Erano 

previsti interventi importanti su una proprietà che non era della scuola ma del comune. Tuttavia i lavori 

previsti non sono stati svolti nei tempi previsti. Il problema centrale è che non è arrivata la fibra, o meglio 

non è collegata alle reti interne che sono state cablate. Sembra che la fibra sarà collegata entro il mese 

di giugno. Tuttavia i tempi sono andati oltre a quanto previsto da bando e visto che il Collegio aveva 

deliberato la partecipazione al progetto deve essere di nuovo il Collegio a votare la rinuncia, il percorso 

deve essere supportato da atti legali. 

 

Pasquini afferma che è assolutamente necessario sistemare la rete.   

 

Il Dirigente chiarisce che ci sono due cavi distinti tra Primaria e Secondaria. Occorre avere una 

connessione adeguata a poter operare. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

12-Varie ed eventuali 

Il Dirigente comunica che è di nuovo uscito il bando della Fondazione Sant’Anna per assegnazione di borse 

di studio ad alunni meritevoli ed in situazione di indigenza economica. 

Sono stati presentati quattro nominativi dalle scuole secondarie di Paciano Piegaro e Pietrafitta.  

 



Bicchioni che non ha presentato alcun nominativo, chiede che possa essere valutata anche un’alunna della 

classe 3 B di Tavernelle perché presenta entrambi i requisiti. 

 

Le prof.esse Mercanti Biordo Fratini, dopo un’analisi si trovano a ritirare le candidature avanzate perché 

non sussistono i requisiti di ”disagio economico” pur avendo valutazioni medie disciplinari molto alte. 

Bruni Giselda ricorda che negli anni pre-covid si era valutata anche la situazione di uscita dalla scuola 

Secondaria di 1° grado per sostenere la continuità nello studio. 

Pur nell’anomalia della presentazione in ritardo il Collegio, dopo un confronto, approva di comunicare il 

nominativo dell’alunna della classe 3 B di Tavernelle. L’alunna, K., che si trova nella situazione richiesta da 

bando e frequenta l’ultimo anno nel nostro Istituto 

Il Dirigente ricorda il Test dell’università di Perugia presentato dal dott. Michele Capurso. Entro la fine 

del mese le schede dovranno essere riconsegnate. Se ci sono dubbi o perplessità il dott. Capurso è a 

disposizioni dei docenti. 

Bruni Giselda comunica che ha parlato con il dott. Capurso e che gli è stato comunicato dalle colleghe che 

nella settimana dal 23-al 27/ 5 le prove saranno svolte anche nella scuola Secondaria. Concorderà con il 

dott. Capurso tempi e modi per la restituzione dei plichi 

Il Dirigente comunica che entro la fine delle attività didattiche l’aula d’informatica (Atelier) presso la 

scuola Primaria di Tavernelle sarà dedicata a Jacopo Basiglini così come avevano indicato i ragazzi del CCR 

che sono passati alla scuola superiore. Il nuovo CCR ha raccolto i progetti individuati e non conclusi dai 

compagni anche a causa della pandemia ed ha deliberato anche questo percorso.  L’intitolazione dell’aula è 

stata oggetto di delibera del Collegio e del Consiglio d’Istituto. 

In relazione al progetto Kairos presentato dal Lions Club Trasimeno, il Dirigente comunica che è stato 

richiesto un breve momento di restituzione. Modalità e tempi saranno condivisi con i docenti FS.  

 

Tutti i documenti presentati vengono allegati e fanno parte integrante del presente verbale. 

Terminata la discussione degli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19.30. 

F.to Il Segretario verbalizzante                                                          F.to Il Presidente del Collegio Docenti 

Prof.ssa Giselda Marina Bruni                                                Dirigente Scolastico  

                                                                                                              Prof. Simone Casucci 

 
 

 

 


